

свои доклады в соответствии со статьей VII Конвенции, и настоятельно призывает другие государства как можно скорее последовать их примеру, полностью учитывая руководящие принципы⁵⁷, подготовленные Рабочей группой по осуществлению Международной конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него, учрежденной в соответствии со статьей IX Конвенции;

4. *вновь призывает* все государства, которые еще не стали участниками Конвенции, незамедлительно ратифицировать ее или присоединиться к ней;

5. *приветствует* усилия Комиссии по правам человека, которая взяла на себя функции, изложенные в статье X Конвенции, и предлагает Комиссии продолжать свои усилия, особенно в целях подготовки списка лиц, организаций, учреждений и представителей государств, которые, как предполагается, несут ответственность за преступления, перечисленные в статье II Конвенции, а также тех, против кого ведется судебное разбирательство;

6. *призывает* компетентные органы Организации Объединенных Наций через Генерального секретаря представлять Комиссии по правам человека информацию, касающуюся подготовки вышеупомянутого списка в соответствии со статьей X Конвенции, а также информацию, касающуюся препятствий, которые мешают эффективному пресечению преступления апартеида и наказанию за него;

7. *просит* Генерального секретаря включать в соответствии с резолюцией 3380 (XXX) Генеральной Ассамблеи в свои последующие ежегодные доклады специальный раздел, посвященный выполнению Конвенции.

*86-е пленарное заседание,
16 декабря 1978 года*

33/104. Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод, включая создание должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года,

напоминая также, что в своей резолюции 32/130 она предложила Комиссии по правам человека осуществлять всесторонний анализ альтернативных подходов и путей и средств содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективному осуществлению прав человека и основных свобод в свете концепций, перечисленных в этой резолюции,

отмечая решение 1978/20 Экономического и Социального Совета от 5 мая 1978 года, в котором Совет санкционировал создание рабочей группы неограниченного состава Комиссии по правам человека для проведения заседаний в течение одной недели непосредственно перед началом тридцать пятой сессии Комиссии, с тем чтобы продолжить этот всесторонний анализ,

принимая к сведению соответствующие части Декларации Конференции министров иностранных дел неприсоединившихся стран, состоявшейся в Белграде с 25 по 30 июля 1978 года, в которой, в частности, министры указали, что права человека и основные свободы отдельного человека и народов являются неотъемлемыми, и исходя из неделимости экономических, социальных, культурных, гражданских и политических прав, подчеркнули необходимость создания условий на национальном и международном уровнях для полного обеспечения и защиты прав человека отдельной личности и народов⁵⁸,

приветствуя выраженную министрами готовность содействовать осуществлению резолюции 32/130 Генеральной Ассамблеи через систему Организации Объединенных Наций,

1. *с признательностью принимает к сведению* доклад о ходе осуществления всестороннего анализа⁵⁹, который был представлен Генеральной Ассамблее Комиссией по правам человека через Экономический и Социальный Совет в соответствии с резолюцией 32/130 Ассамблеи;

2. *предлагает* Комиссии по правам человека продолжать в порядке первоочередности осуществление этого всестороннего анализа, что будет содействовать выполнению резолюции 32/130;

3. *выражает надежду* на то, что все государства-члены, заинтересованные специализированные учреждения и органы Организации Объединенных Наций в области прав человека будут продолжать оказывать поддержку проходящему ныне процессу всестороннего анализа, осуществляемого Комиссией по правам человека;

4. *с интересом ожидает* обсуждения на своей тридцать четвертой сессии выводов и рекомендаций Комиссии по правам человека, которые явятся результатом ее всестороннего анализа;

5. *просит* Генерального секретаря препроводить настоящую резолюцию соответствующим специализированным учреждениям и всем органам Организации Объединенных Наций, действующим в области прав человека;

6. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей тридцать четвертой сессии пункт, озаглавленный «Альтернативные подходы и пути и средства содействия в рамках системы Организации Объединенных Наций эффек-

⁵⁸ A/33/206, приложение I, пункт 155.

⁵⁹ *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 4 (E/1978/34), глава IX.*

⁵⁷ E/CN.4/1286, приложение.

тивному осуществлению прав человека и основных свобод».

*86-е пленарное заседание,
16 декабря 1978 года*

33/105. Альтернативные подходы, пути и средства поощрения в рамках системы Организации Объединенных Наций эффективного осуществления прав человека и основных свобод, включая создание должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека

Генеральная Ассамблея,

принимая во внимание свою резолюцию 32/130 от 16 декабря 1977 года, в которой она предложила провести всесторонний анализ подхода Организации Объединенных Наций к вопросам прав человека в свете концепций, перечисленных в этой резолюции,

ссылаясь на решение Третьего комитета в ходе тридцать второй сессии Генеральной Ассамблеи передать предложение о создании должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека на рассмотрение Комиссии по правам человека на ее тридцать четвертой сессии в контексте всестороннего анализа альтернативных подходов и путей и средств содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод⁶⁰,

ссылаясь также на резолюцию 26 (XXXIV) Комиссии по правам человека от 8 марта 1978 года⁶¹, в которой Комиссия сочла целесообразным создать рабочую группу Комиссии неограниченного состава, создание которой санкционировал Экономический и Социальный Совет в своем решении 1978/20 от 5 мая 1978 года, для проведения заседаний в течение одной недели непосредственно перед началом тридцать пятой сессии Комиссии с целью провести необходимую работу, связанную с этим всесторонним анализом,

1. *предлагает* Комиссии по правам человека, продолжая свою работу над упомянутым выше всесторонним анализом, учесть мнения, выраженные относительно различных предложений в ходе общих прений по данному пункту на текущей сессии, а также на тридцать второй сессии Генеральной Ассамблеи, в том числе относительно должности Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека;

2. *постановляет* рассмотреть эти вопросы вновь после того, как Комиссия по правам человека

⁶⁰ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, тридцать вторая сессия, Приложения, пункт 76 повестки дня, документ A/32/423, пункт 23.*

⁶¹ *См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 4 (E/1978/34), глава XXVI, раздел А.*

завершит всесторонний анализ и/или предоставит доклад об этом.

*86-е пленарное заседание,
16 декабря 1978 года*

33/106. Ликвидация всех форм религиозной нетерпимости

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на статью 18 Всеобщей декларации прав человека⁶², которая гласит, что каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии,

отмечая, что за тридцать лет своего существования многие части Декларации получили свое развитие в различных международных документах, тогда как статья 18 до сих пор не получила такого развития,

по-прежнему желая, чтобы статья 18 была дополнена декларацией о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости,

ссылаясь на свою резолюцию 3027 (XXVII) от 18 декабря 1972 года, в которой она постановила уделить первоочередное внимание завершению разработки Декларации о ликвидации всех форм религиозной нетерпимости до возобновления рассмотрения проекта международной конвенции по этому вопросу,

ссылаясь также на свою резолюцию 3267 (XXIX) от 10 декабря 1974 года, в которой она просила Комиссию по правам человека представить Генеральной Ассамблее через Экономический и Социальный Совет единый проект Декларации о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации, основанных на религии или убеждениях, и на свои резолюции 31/138 от 16 декабря 1976 года и 32/143 от 16 декабря 1977 года, в которых она настоятельно предложила Комиссии ускорить свою работу, с тем чтобы можно было завершить проект Декларации,

с сожалением отмечая, что Комиссия по правам человека сообщила через Экономический и Социальный Совет, что она еще не завершила разработку проекта Декларации,

отмечая также усилия, предпринимаемые неофициальной рабочей группой, учрежденной Комиссией по правам человека, по разработке общеприемлемого текста Декларации с учетом соответствующих документов Организации Объединенных Наций,

принимая во внимание тот факт, что с того времени, как Комиссия по правам человека приступила к разработке Декларации в ответ на просьбу, с которой обратилась к ней Генеральная Ассамблея в своей резолюции 3267 (XXIX), неофициальная рабочая группа, учреждаемая Комиссией на каждой ее сессии с 1974 года, уже

⁶² Резолюция 217 А (III).